
Sporazum o trgovinskim olakšicama –  

Nacionalni komitet za trgovinske olakšice 

Sporazum o trgovinskim olakšicama je prvi multilateralni sporazum Svjetske trgovinske organizacije donijet 
poslije urugvajske runde multilateralnih trgovinskih pregovora. Pored seta mjera usmjerenih ka 
pojednostavljenu, harmonizaciji i standardizaciji procedura na granici, navedenim Sporazumom predviđena je i 
obaveza formiranja tijela koje će na nacionalnom nivou olakšati koordinaciju i pratiti njegovu implementaciju -
 Nacionalnog komiteta za trgovinske olakšice. 
 

Cilj postojanja jednog ovakvog nacionalnog mehanizma je da osigura da glavni javni i privatni akteri budu 
konsultovani i uključeni u pripremu i sprovođenje reformi za olakšanje trgovine na nacionalnom nivou. 

 
 

Uvažavajući navedeno, u Crnoj Gori je rješenjem ministra finansija, a shodno Zaključku Vlade Crne 
Gore, u maju mjesecu 2015. godine formiran Nacionalni komitet za trgovinske olakšice. Komitet je 
formiran kao stalna multiagencijska platforma koju čine predstavnici svih relevantnih državnih organa i 
privatnog sektora, sa zadatkom da obezbijedi koordinaciju i saradnju između navedenih aktera u cilju pune i 
efikasne primjene Sporazuma. Komitet funkcioniše po principu ko-predsjedavanja između Ministarstva finansija 
i Ministarstva ekonomije.  
 

U periodu od svog osnivanja, Komitet je bio posvećen uspostavljanju osnova i strukture koji će omogućiti 
njegovu punu funkcionalnost, i to u vidu identifikovanja i uključivanju svih relevantnih organa u rad ovog tijela, 
definisanju zadataka i opsega rada, usvajanju jasnih procedura funkcionisanja, formiranju administrativnog tima 
i sl. Navedena praksa se pokazala kao veoma uspješna ne samo u regionu već i šire, pa je od strane Svjetske 
banke način na koji je crnogorski Komitet uspostavljen predstavljen kao primjer dobre prakse. Takođe, u fokusu 
rada Komiteta u prethodnom periodu bilo je i pitanje identifikovanja oblasti za koje je graničnim organima 
neophodna tehnička pomoć za punu implementaciju Sporazuma. 
 

Buduće aktivnosti Komiteta biće fokusirane na pripremi sveobuhvatnog, višegodišnjeg programa za 
sprovođenje reformi za olakšavanje trgovine, identifikovanju potencijalnih međunarodnih donatora u cilju 
obezbjeđivanja neophodne tehničke pomoći, koordinaciji i praćenju projekata koji se trenutno realizuju, kao i 
mnogim drugim aktivnostima u cilju promocije i jačanja saradnje između javnog i privatnog sektora. 

 


